

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για
το νομοσχέδιο «Ο περί Φόρων Κατανάλωσης (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος
του 2020»**

Παρόντες:

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος	Άριστος Δαμιανού
Νικόλας Παπαδόπουλος	Αντρέας Καυκαλιάς
Σάβια Ορφανίδου, εκπροσωπώντας τον κ. Αβέρωφ Νεοφύτου	Μιχάλης Γιωργάλλας
Μάριος Μαυρίδης	Γιώργος Περδίκης
Ονούφριος Κουλλά	Άννα Θεολόγου
Στέφανος Στεφάνου	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 12, 19 και 26 Οκτωβρίου 2020. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Τελωνείων του ίδιου υπουργείου και του Υπουργείου Άμυνας.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Φόρων Κατανάλωσης Νόμου, ώστε να επιτευχθεί εναρμόνιση με την Οδηγία (ΕΕ) 2019/2235 του Συμβουλίου της 16^{ης} Δεκεμβρίου 2019 που τροποποιεί την Οδηγία 2006/112/ΕΚ σχετικά με το κοινό σύστημα φόρου προστιθέμενης αξίας και την Οδηγία 2008/118/ΕΚ σχετικά με το γενικό καθεστώς των ειδικών φόρων κατανάλωσης όσον αφορά τις αμυντικές προσπάθειες στο πλαίσιο της Ένωσης.

Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, η προτεινόμενη ρύθμιση κρίνεται αναγκαία, ώστε να εισαχθεί η δυνατότητα για χορήγηση απαλλαγής από ειδικούς φόρους κατανάλωσης, η οποία θα καλύπτει υποκείμενα σε ειδικούς φόρους κατανάλωσης

προϊόντα που προορίζονται να χρησιμοποιηθούν από τις ένοπλες δυνάμεις οποιουδήποτε κράτους μέλους, πλην του κράτους μέλους εντός του οποίου είναι απαιτητός ο ειδικός φόρος κατανάλωσης, από το πολιτικό προσωπικό που τις συνοδεύει ή για εφοδιασμό των λεσχών και των κυλικείων τους, όταν οι δυνάμεις αυτές συμμετέχουν σε αμυντική προσπάθεια για την υλοποίηση ενωσιακής δραστηριότητας στο πλαίσιο της Κοινής Πολιτικής Ασφάλειας και Άμυνας (ΚΠΑΑ).

Στο πλαίσιο της συζήτησης η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών ανέφερε ότι με το νομοσχέδιο εισάγονται πρόσθετες απαλλαγές από ειδικούς φόρους κατανάλωσης για συγκεκριμένα προϊόντα, ώστε να επιτευχθεί πλήρης εναρμόνιση με την Οδηγία (ΕΕ) 2019/2235.

Ο εκπρόσωπος του Τμήματος Τελωνείων ανέφερε ότι οι προτεινόμενες απαλλαγές από τους ειδικούς φόρους κατανάλωσης αφορούν κυρίως αλκοολούχα ποτά και καπνικά προϊόντα.

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο του νομοτεχνικού ελέγχου διαπιστώθηκε απουσία πρόνοιας για την έναρξη ισχύος του προτεινόμενου νόμου. Συναφώς, το Υπουργείο Οικονομικών, με επιστολή του ημερομηνίας 22 Οκτωβρίου 2020, ενημέρωσε την επιτροπή ότι εκ παραδρομής δεν περιλήφθηκε η σχετική πρόνοια στο αρχικά κατατεθέν νομοσχέδιο και ως εκ τούτου στις 3 Σεπτεμβρίου 2020 αποστάληκε διορθωμένο κείμενο νομοσχεδίου, στο οποίο αναφέρεται ότι ως ημερομηνία έναρξης της ισχύος των προτεινόμενων ρυθμίσεων ορίζεται η 1^η Ιουλίου 2022.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στα ακόλουθα:

1. Η πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης,

το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, το μέλος της βουλευτής της Συμμαχίας Δημοκρατικών Δυνάμεων, καθώς και το μέλος της βουλευτής του κινήματος Ανεξαρτήτων επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του υπό αναφορά νομοσχεδίου στην ολομέλεια του σώματος.

2. Τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού υιοθετούν τους σκοπούς του υπό αναφορά νομοσχεδίου και τάσσονται υπέρ της ψήφισής του σε νόμο.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει το υπό αναφορά νομοσχέδιο για λήψη τελικής απόφασης στο στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος.

9 Νοεμβρίου 2020

Αρ. Φακ.: 23.01.061.142-2020

AK/MAX